

# 听,来自9600多万名共产党员的心声

10月16日,庄严的人民大会堂内,雷鸣般的掌声中,历史又迎来了一个重要时刻——举世瞩目的中国共产党第二十次全国代表大会开幕。出席大会的代表肩负着490多万个基层党组织、9600多万名党员的重托,承载着人民的期望,履行着神圣的职责。

代表们表示,作为党的二十大代表,使命光荣、责任重大,一定会认真履职。路生梅代表说,要把自己的光和热发挥到极致。李闯代表说,要用具体行动诠释党员的忠诚和担当。张黎明代表说,要立足岗位,发挥好先锋模范带头作用。

今日中国,江山壮丽,气象万千。

党的十八大以来,中国经济总量从50万亿元量级跃至114万亿元,多年对世界经济增长贡献率超过30%,历史性告别绝对贫困,全面建成小康社会,开启全面建设社会主义现代化国家新征程。

安徽省滁州市定远县九梓村党总支书记王萌萌说,记得刚到农村工作,她尝试包下了200多亩地种草莓,从选苗、育苗到销售,都亲力亲为。之后,村里的草莓大棚由点成线连片,加上西瓜、葡萄等多种经济作物,“大家在共同富裕的路上越走越宽”。

8年时间,我国9899万农村贫困人口脱贫,创造了彪炳史册的人间奇迹。

脱贫攻坚取得胜利后,我国全面推进乡村振兴,“三农”工作重心实现历史性转移。2021年,工资性收入占农民收入的比重已超过42%,成为农民增收的主渠道。随着乡村振兴战略的深入实施,广大农村正朝着共同富裕的目标阔步向前。

王萌萌说,党的二十大胜利召开,她作为一名在基层工作的党员,心里充满着激动和喜悦,更倍感振奋。王萌萌希望未来能在新时代新征程上建功立业,为乡村振兴事业贡献力量。

把责任扛在肩头,用奋斗书写担当。田间地头、城市街道,广大一线党员在平凡岗位上埋头耕耘、扎根奉献,为国家发展和人民美好生活添砖加瓦。

铁路桥梁工程师徐斌是中铁第一勘察设计院集团桥隧院桥三所党支部书记、所长。他觉得万分荣幸,可以参与十余条西部铁路桥梁设计,见证一项项新技术、新结构的研究应用推动铁路桥梁跨越式发展。

“嫦娥”落月、“天问”探火、神舟飞天、高铁奔驰、南水北调、“西电东送”……从南海之滨到北国雪原,从东部沿海到西北内陆,一项项发展成就硕果累累,汇聚成一幅波澜壮阔的时代画卷。

从党的十八大明确提出实施创新驱动发展战略,到党的十九大提出创新是引领发展的第一动力,再到党的十九届五中全会提出坚持创新在我国现代化建设全局中的核心地位、把科技自立自强作为国家发展的战略支撑……一系列科技创新将一个“不可能”变成“可能”。

吉林大学地探学院教授宋超的研究方向是地震波模拟和地下结构成像。他也是黄大年教师团队成员。他说,黄老师曾经教导他“努力学习,要有出息,有出息要报效祖国”。如今,他也会把相同的话语教给他的学生。矢志创新、科技报国,如此薪火相传,必将照亮未来。

无论是脱贫攻坚、乡村振兴,还是改革发展、疫情防控,共产党人的一切奋斗,无不是为了“让老百姓过上好日子”。一系列重大政策举措惠民生、纾民困、解民忧,人民获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

钱海军是国网浙江慈溪市供电公司的



党员在上海中共一大纪念馆里重温入党誓词(2021年6月3日摄)。新华社记者 刘颖 摄

一名一线电力工人。他一年365天“在岗”,手机24小时“开机”。只要老百姓有求助电话,他的回答一定是“我马上来”。他说,为老百姓排忧解难,心里很充实、很快乐。

长春市宽城区团山街道长山花园社区党委书记韩丽萍是一名“90后”社区工作者。2018年她跟着“时代楷模”吴亚琴书记学习。他们开办乐龄食堂、建立社区金融服务站、打造智慧管理平台,实现便民服务进万家。她说,要想做好社区工作,就要把居民当亲人,将居民的事当作是自己的事。

在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,共产党员就是一面旗帜。

韩丽萍说,党的二十大召开了,作为一名党员她要以更加饱满的热情和干劲儿,带领居民共同创造幸福、传递幸福、共享幸福,为第二个百年奋斗目标贡献社区力量!

钱海军说,他有一个“小目标”:每年完成500户残障人群用电线路改造;每年帮扶50名困难残疾人创业;每年培养一批乡村电工;打造“千户万灯”乡村电器赋能站,以贴心服务帮助更多人。

王萌萌说,她现在有了新目标。经过一段时间摸排,她发现,村子里的不少人都在外务工。她就琢磨着建个园区,吸引村民返乡就业。大家一起努力,一定能过上更好的日子。

宋超说,作为一名共产党员,一名高校教师,希望自己可以在岗位上开拓创新和教书育人,为国家作出自己的贡献。

徐斌说,他们将进一步建强党支部堡垒,为工作提供红色动能,建功新时代,奋进新征程,为实现第二个百年奋斗目标而努力奋斗!

“生逢伟大时代,我定当不负时代重托。”

“奋进新征程。”

“我们对未来信心满满。”

“明天会更好。”

“奋进新时代,我们信心十足、力量十足。”

(据新华社客户端)



讨论设计方案(资料照片)。新华社记者 和同事在铁路桥梁工程师徐斌(左二)和同事在



韩丽萍(左)到独居老人家中检查燃气报警设备(资料照片)。新华社记者 吉林省长春市长山花园社区党委书记



萌萌(右)与草莓种植户交流。新华社发 在安徽省滁州市定远县吴圩镇,王